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                港区教育委員会会議録         第２６１５号 

令和５年第１６回臨時会 

 

日 時 令和５年６月２６日（月） 午前１０時００分 開会 

場 所 港区役所７階 教育委員会室 

「出席者」             教   育   長        浦 田 幹 男 

                  教育長職務代理者        田 谷 克 裕 

                  委      員        山 内 慶 太 

                  委      員        寺 原 真希子 

                  委      員        中 村   博 

 

「説明のため出席した事務局職員」  教 育 推 進 部 長        長谷川 浩 義 

                  学 校 教 育 部 長        吉 野 達 雄 

                  教 育 長 室 長        佐 藤 博 史 

                  教育指導担当課長        篠 﨑 玲 子 

 

「書 記」             教 育 総 務 係 長        本 城 典 子 

                  教 育 総 務 係        久保田 ゆ り 

 

「議題等」 

日程第１ 報告事項 

 １ 令和５年度いじめ問題対策連絡協議会の報告について 

 ２ 後援名義等の５月使用承認について 

 ３ 生涯学習スポーツ振興課の５月の事業実績について 

 ４ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ５ 生涯学習スポーツ振興課の７月の事業予定について 

 ６ 図書館の５月分利用実績について 

 ７ 図書館・郷土歴史館の５月行事実績について 

 ８ 図書館・郷土歴史館の７月行事予定について 

 ９ みなと科学館の５月利用状況について 

 10 ７月教育人事企画課事業予定について 
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「開会」 

○教育長 それでは時間になりましたので、ただいまから、令和５年第１６回港区教育委員会臨時

会を開会いたします。 

（午前１０時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 日程に入ります。本日の署名委員は、中村委員にお願いいたします。よろしくお願いし

ます。 

 

日程第１ 報告事項 

 １ 令和５年度いじめ問題対策連絡協議会の報告について 

○教育長 それでは、日程第１、報告事項に入ります。はじめに、報告事項第１「令和５年度いじ

め問題対策連絡協議会の報告について」説明をお願いいたします。 

○教育指導担当課長 それでは、資料ナンバー１を用いまして、令和５年度港区いじめ問題対策連

絡協議会の報告をさせていただきます。資料をご覧ください。 

 まず、こちらは５月１６日に開催させていただきました。場所は、港区役所で行いました。出席

者は項番３のとおりです。当日出席した方をここに書かせていただいてございます。 

 ２ページ目の議事をご覧ください。（１）から（４）までが資料１から４を、少し長いのですけれ

ども、おつけさせていただいてございまして、こちらの報告をさせていただいてございます。少し

長いので、かいつまんでご報告をさせていただきます。 

 議事の（５）いじめに関する現状について。資料で言いますと、資料５と資料５－２をつけてご

ざいますが、こちらでお話しになった点としては、いじめの件数が令和４年度は、小学校は１８３

で昨年度から１０６件増加し、中学校は１７件で昨年度から１０件増加しましたというお話をさせ

ていただきました。この増加の要因については、大きく３点上げられまして、各学校が保護者に対

して、しっかりとどんな小さなことでも見つけたら報告してくださいというようなことを周知した

結果。それから、二つ目は教員自身が子どもを見る力、いじめの認知力が高まってきたというとこ

ろ。最後が、３点目で、小学校において学習規律が維持できなくて、学校経営が困難になったとい

う事例がありましたので、そういったところで崩れてきたのかなというところでございました。３

点目のこうしたトラブルにつきましては、今年度は新規事業として、学校運営支援講師を教育委員

会内に配置しまして、学校の方に行って、経営を助けるというところをさせていただいています、

という話をさせていただきました。 

 それから、議事の６番では、各小学校の校長会長、中学校の校長会長にも来ていただきました。

ポイントとしては、小学校の方からはいじめの早期発見、早期対応に向けた組織的な対応。中学校

につきましては、いじめの未然防止に向けた組織的な対応についてのお話を頂きました。 

 そして、議事７と議事８は、資料７と資料８のとおりでございます。 
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 この会の中で、意見交換というものを設けさせていただいているのですが、これもかいつまんで

お話しさせていただきますと、子ども家庭支援センターからは、子どもがいじめられているのでは

ないかという心配が、学校だけではなく、この子ども家庭支援センターの方に保護者から寄せられ

たという例を話していただきました。その中で、学校と子家センって日頃から連携しているので、

学校の方もこのことについてつかんでおりましたので、早期に話をして、……解決したという旨を

子家センともやり取りをして、もちろん教育委員会もですが、いじめの解決につながったという事

例についてお話を頂きました。 

 その他で言いますと、４ページのところで、警察署の生活安全課長のお２人からお話を頂きまし

たが、一つはＳＮＳ等に、卑わいな写真等とか文言を書き込まれてしまった場合に、早めにやはり

警察に相談した方がいいよというような内容。それから、インターナショナルスクールが所管では

ないのですけれども、インターナショナルスクールにおいてのいじめの例というところで、やはり

ノウハウがなかったので、なかなかインターナショナルスクールの場合、難しくて、対応するのに

苦労したという話でした。やはりこれを受けて、ノウハウをしっかりためておいたり、情報共有し

ていくことが大切なのかなというような話になってございます。 

 それから、児童相談所の所長からは、こちらはいじめの調査の文言にあるのですけれども、「強い

接触」という言い方は、暴力なのではないですかということで、話がありましたので、あざができ

たというところや、少しけがをしたというところが強い接触というふうに捉えていますという話を

しました。 

 かいつまんで、ご説明しましたが、以上でございます。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。それでは、この報告は以上とさせていただきます。 

 

 ２ 後援名義等の５月使用承認について 

 ３ 生涯学習スポーツ振興課の５月の事業実績について 

 ４ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ５ 生涯学習スポーツ振興課の７月の事業予定について 

 ６ 図書館の５月分利用実績について 

 ７ 図書館・郷土歴史館の５月行事実績について 

 ８ 図書館・郷土歴史館の７月行事予定について 

 ９ みなと科学館の５月利用状況について 

 10 ７月教育人事企画課事業予定について 

○教育長 次に、「後援名義等の５月使用承認について」から「７月教育人事企画課事業予定につい

て」の９件の定例報告については、配布資料のとおりでございます。 

 それぞれ、各報告事項について、ご質問等はございますでしょうか。よろしいでしょうか。それ

では、これらの報告事項は以上とさせていただきます。 
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 本日予定しております案件及び報告事項は全て終了しましたが、委員または説明員の皆様から、

その他何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

「閉会」 

○教育長 それでは、これをもちまして、閉会といたします。 

 次回は、定例会を７月１０日月曜日、午前１０時から参集での参加となります。これで一旦臨時

会の方は終わりとさせていただきます。 

 

 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会教育長 浦田 幹男 

 

                 港区教育委員会委員  中村 博 


